

Усавршавање

Према досадашњим постигнућима, Војна академија претендује да прерасте у регионални центар за школовање војних кадрова. Акредитовала је неколико студијских програма. Кроз четири нивоа усавршавања покрила је развој каријере официра. Обезбеђен је неопходан ниво припреме за оспособљавање за све дужности, мисије и задатке официра. Подигнут је ниво академског образовања акредитацијом командно-штабног усавршавања и најбољих 16 официра имаће прилику да одбрани мастер радове. Убудуће ће напредовање официра зависити од нивоа школовања. Уписана је прва генерација полазника Високих студија безбедности и одбране...

То су само неки од резултата о којима, поводом Дана Војне академије – 18. марта, разговарамо са начелником генерал-мајором др Младеном Вуруном.

■ Представиће нам украјинку Војну академију. Какво је њено место у Универзитетској одбрани?

– Војна академија је институција која образује официре Војске Србије и формира их кроз академско образовање и оспособљавање за све дужности и задатке у Војсци Србије. Другим речима, радимо оно што се раније радило на неколико војних академија у бившој Југославији. Такође, успели смо да у једном образовном циклусу оспособимо кадете за две професије. Прва је посао официра, друга је професија која проистиче из студијског програма. Акредитовали смо студијске програме и створили услове потребне за реализацију ефикасног наставног програма.

Војна академија је члан Универзитета одбране и наставиће да учествује у његовом развоју јер нас чека још доста посла. Наши професори су у протеклој години учествовали на више

Систем војног образовања гради идентитет професионалног официра – лидера, часног, оданог, оспособљеног и спремног за интелектуалне и етичке изазове официрског позива у служби отаџбине

УСЛОВ НАПРЕДОВАЊА

стручних скупова, написали су неколико књига и објавили више од 70 стручних радова.

■ Да ли постоје заједнички програми с другим факултетима и у ком смеру иде ова сарадња?

– И пре него што смо основали Универзитет одбране имали смо добру сарадњу са широм академском заједницом. Потписали смо уговоре о пословно-техничкој сарадњи са универзитетима у Београду, Новом Пазару, Крагујевцу и Нишу. Та сарадња најбоље се огледа у пет заједничких студијских програма – два с Машинским факултетом у Крагујевцу и три с Технолошким, Машинским и Електротехничким факултетом у Београду. Поред тога, имамо веома добру сарадњу с Факултетом организационих наука и Факултетом безбедности, а кроз четврти ниво усавршавања успоставили смо тесну сарадњу с Факултетом политичких наука. Сада нам Универзитет одбране омогућава шири оквир за сарадњу.

■ Који су најзначајнији планови Војне академије у наредној школској години?

– Један од планова је да повећамо број цивилних студената на Војној академији. Ми имамо дозволу да на основне академске студије упишемо 390 студената годишње. Уписаних кагета ће бити око 200, остаје нам капацитет за још толико студената и не видим зашто не бисмо уписали студенте из грађанства. Не постоје специјално формиране групе за њих, они иду на наставу заједно с кадетима, али не пролазе програм оспособљавања који је кадетима обавезан за почетну дужност.

Веома је важно напоменути да је програм Логистика одбране акредитован на основним студијама и да је наша идеја да акредитујемо и мастер студије из Логистике. Сматрам да би и инжењерски програми, војномашинско, војноелектронско и војнохемијско инжењерство исто били примамљиви за упис.

Још један важан задатак за ову годину је да подигнемо ниво квалитета наставника, да пружимо могућност извођења наставе на енглеском језику. То је пројекат на коме радимо заједно са Великом Британијом и Норвешком. Сада имамо неколико курсева на енглеском језику и тај број желимо да повећамо.

Оптимальна бројка је 11 или 12 одсто жена у војсци, а у војним школама око 20 одсто. Ми немамо овај број жена у војсци, али на Војној академији имамо 20 одсто и чистија је случајношћу што смо овај проценат имали и претпрошле и прошле године, а надам се да ће иако бити и ове.

■ Шта подразумева каријерно усавршавање?

– Каријерно усавршавање постављено је веома добро у Војсци Србије, Министарству одбране и на Војној академији. Кроз четири нивоа усавршавања покрили смо развој каријере официра. Обезбедили смо неопходан ниво припреме за оспособљавање за све дужности, мисије и задатке официра. Подигли смо ниво академског образовања кроз акредитацију Командно-штабног усавршавања и обезбедили да напредовање убудуће зависи од нивоа школовања.

Војна академија омогућила је да официри највиших чинова имају већи ниво академског образовања. По завршетку Академије они имају ниво образовања основних академских студија, али акредитацијом Командно-штабног усавршавања обезбедили смо да најбољи официри имају могућност стицања мастер дипломе.

■ Како је замишљен концепт Високих студија безбедности и одбране?

– Концепт је базиран на принципу свеобухватног приступа у менаџменту, односно управљању сектором безбедности. Полазници су официри Војске Србије, високи функционери

КОНКУРС 2012.

Ове године, према првим показатељима, број кандидата ће бити већи у односу на претходну. Постоје две групе заинтересованих студената. Прву групу чине будући официри Војске Србије и они конкуришу од 15. фебруара до 31. марта. Друга група, цивилни студенти, могу поднети документацију у време конкурса на осталим факултетима, тј. у јуну и септембру.

Ове школске године уписано је 10 цивилних студената на програм Логистика одбране и после тога они стичу звање инжењера логистичког инжењерства. У 2012. години планиран је пријем цивилних студената и на друге акредитоване студијске програме Војне академије.

Кандидати за кадете Војне академије полажу тестове из математике и проверу физичке способности. После тога формирамо ранг листу, коју објављујемо на нашем званичном сајту, и на основу ње позивамо кандидате на лекарски преглед све док не испунимо квоту.

других министарстава и агенција Владе Републике Србије, као и других држава из региона. Покретање Високих студија мотивисано је потребама наше државе за унапређењем безбедности и система одбране. Основни циљ студија је образовање и припрема полазника за преузимање високих дужности у систему националне безбедности. Ми смо тај циљ испунили, пре свега што већину полазника чине лица која нису униформисана, а присуство полазника из Босне и Херцеговине поставило је Високе студије безбедности и одбране у регионални оквир.

■ *Колико страних кадетџа студира на Војној академији?*

Потписали смо уговоре о пословно-техничкој сарадњи са универзитетима у Београду, Новом Пазару, Крајевцу и Нишу. Та сарадња најбоље се олега у њих заједничких студијских програмџа – два с Машинским факултетом у Крајевцу и три с Технолошким, Машинским и Електротехничким факултетом у Београду.

– Неколико страних студената, на свим нивоима усавшавања, тренутно се школује на Војној академији. Имамо шест кадета из Црне Горе, затим два из Анголе који уче српски је-

зик и припремају се за наставу, а ту је и кадет из Кине који је на другој години основних академских студија. На Медицинском факултету Војномедицинске академије тренутно студира кадет из Либије.

■ *Какав је проценуални однос мушкараца и жена у Војсци Србије данас? Колико девојака конкурише за упис на Војну академију?*

– Оптимална бројка је 11 или 12 одсто жена у војсци, а у војним школама око 20 одсто. Ми немамо тај број жена у војсци, али на Војној академији имамо 20 одсто и чиста је случајност што смо тај проценат имали и претпрошле и прошле године, а надам се да ће тако бити и ове.

Девојке заинтересоване за студирање на Војној академији равноправне су с момцима. Сви полажу тест из математике и проверу физичких способности, али, наравно, норме нису исте.

■ *Колико се често реализују стипендијска путовања?*

– Последњих година све више кадета одлази на разна студентска путовања. У 2011. години реализовали смо много таквих путовања и кадети су учествовали у разним активностима – од такмичења у познавању међународног права у Санрему, преко једрења по Средоземном мору, до учешћа на баловима у Норвешкој. Посетили су војне академије у многим државама и то је важно и драгоцено искуство. Организоване су студентске конференције на којима су кадети представљали научне радове и такми-

Имамо шест кадета из Црне Горе, затим два из Анголе који уче српски језик и припремају се за наставу, ту је и кадет из Кине који је на другој години основних академских студија, а на Медицинском факултету ВМА је један кадет из Либије.

чили се с другим кадетима. Учествовали су у војним вежбама у Аустрији, а у Чешкој Републици у активностима зимског преживљавања.

■ *Да ли Вам се допада серија „Војна академија” и како је представљен лик начелника ње услове?*

– Наравно да ми се допада, али оно што сви треба да знају је да је „Војна академија” филм, а не документарни запис о Војној академији. Прочитао сам сценарио, одгледао неколико епизода и схватио да све има моралну поуку. Морам да истакнем да је невероватно колико су ти млади глумци талентовани. Они су после пет дана снимања серије почели да се понашају као прави кадети.

С Браниславом Лечићем познајем се од раније. Он је имао улогу у представи поводом 160 година Војне академије, у којој је играо Фрању Заха, првог начелника те установе. Лечић је врхунски глумац, њему не треба давати посебне савете, а допада ми се што је у лик начелника Војне академије унео универзалне црте личности ранијих начелника.

Начелник Војне академије не може да оствари формални ауторитет, а сама чињеница да је он вишег чина кадетима не значи много. Он мора да брине о кадетима и наставницима, који на Војној академији прелазе одређени развојни пут, да брине о људима, а не да води рачуна само о институцији, финансијама и пројектима. Управо то је Бранислав Лечић приказао и због тога ми се његова улога начелника веома допада. ■

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимео Јово МАМУЛА

НОВИ СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ

На Војној академији има 19 акредитованих програма – шест основних академских, пет мастер студија, два докторска и два заједничка програма с другим факултетима (још три су у процесу акредитације). Нови студијски програми су Логистика одбране и Војни менаџмент. Остали програми су Менаџмент у одбрани, Војномашинско инжењерство, Војноелектронско инжењерство, Војнохемијско инжењерство, Војно ваздухопловство и Војноиндустријско инжењерство.

После завршетка основних студија официрима се пружа могућност да у току војне каријере стекну виши ниво образовања кроз научно и стручно усавшавање. Такви облици школовања су Високе студије безбедности и одбране, Генералштабно усавшавање, Командно-штабно усавшавање и Основни командно-штабни курс.